

Отзыв научного руководителя

о научной квалификации Никифоровой Екатерины Юрьевны, представившей диссертационную работу на тему: «Клинико-физиологическая характеристика состояния органов, тканей полости рта и совершенствование медико-социальной реабилитации детей с дисплазией соединительной ткани в Республике Саха (Якутия)» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7 – стоматология

Никифорова Екатерина Юрьевна окончила с отличием стоматологическое отделение Медицинского института ФГАОУ ВПО «Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова», Министерства образования и науки Российской Федерации в 2010 году. С 2010 года по 2011 год проходила интернатуру на базе «Кобяйской центральной районной больницы» Республики Саха (Якутия) и на базе клиники Медицинского института ФГАОУ ВПО СВФУ имени М.К. Аммосова, Министерства образования и науки Российской Федерации. С 2011 по 2013 год обучалась в клинической ординатуре по специальности «Стоматология ортопедическая» на факультете постдипломного обучения врачей ФГАОУ ВПО СВФУ имени М.К. Аммосова, Министерства образования и науки Российской Федерации. С 2013 по 2016 год являлась очным аспирантом по специальности стоматология. С 2017 по 2019 год ушла в декретный отпуск с последующим отпуском по уходу за детьми. С 2012 года по настоящее время работает старшим преподавателем на кафедре терапевтической, хирургической, ортопедической стоматологии и стоматологии детского возраста Медицинского института ФГАОУ ВО СВФУ имени М.К. Аммосова, Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, (Якутия). С 2014 года и по настоящее время работает по совместительству врачом стоматологом в стоматологической клинике ООО «Гармония».

Никифорова Екатерина Юрьевна является грамотным, инициативным, ответственным, высококвалифицированным специалистом в области стоматологии общей практики. Активно принимает участие в межрегиональных научно-практических конференциях «Актуальные проблемы и перспективы развития в условиях Севера» в рамках Национального конгресса «Экология и здоровье человека на Севере» с международным участием, регулярно посещает специализированные семинары и мастер-классы, курсы повышения квалификации и циклы системы непрерывного медицинского образования.

Никифоровой Екатериной Юрьевной подготовлена диссертационная работа «Клинико-физиологическая характеристика состояния органов, тканей полости рта и совершенствование медико-социальной реабилитации детей с дисплазией соединительной ткани в Республике Саха (Якутия)» по специальности 3.1.7 – стоматология, которая посвящена проблеме совершенствования комплексной медико-социальной реабилитации школьников с местными и общими фенотипическими признаками дисплазии соединительной ткани.

Результаты исследования внедрены в практическое здравоохранение, школьные и дошкольные образовательные учреждения Республики Саха (Якутия). Материалы работ используются в учебном процессе на кафедрах терапевтической, хирургической, ортопедической стоматологии и стоматологии детского возраста, хирургических болезней и стоматологии факультета постдипломного образования врачей, на курсах стоматологии лечебного, педиатрического отделений Медицинского института ФГАОУ ВО «Северо-Восточный федеральный университет имени М.К.Аммосова», Министерства науки и высшего образования, (Якутск).

При совершенствовании оказания стоматологической помощи у детей с ДСТ и ее профилактики практическим врачам рекомендовано проводить комплексное обследование для выявления общих и местных фенотипических признаков (гипермобильность суставов, гиперрастяжимость кожи, сколиоз, плоскостопие, вдавление грудной клетки, готическое небо, дисфункции ВНЧС, зубочелюстные аномалии, множественный кариес зубов, заболевания пародонта) с проведением измерений высоты свода твердого неба с использованием разработанного устройства с целью определения степени тяжести ДСТ.

Материалы исследования использованы при разработке методических рекомендаций, утвержденных министерством здравоохранения Республики Саха (Якутия) «Совершенствование оказания стоматологической помощи детям с дисплазией соединительной ткани и ее профилактика в Республике Саха (Якутия)».

По теме научного исследования опубликовано 22 научных работ, из них 5 статей в ведущих научных журналах рецензируемых ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ и 2 патента на полезную модель и изобретение.

Наряду с исследовательской работой, Никифорова Екатерина Юрьевна занимается учебной деятельностью на должности старшего преподавателя кафедры терапевтической, хирургической, ортопедической стоматологии и стоматологии детского возраста Медицинского института ФГАОУ ВО

